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У цьому випадку особисті інтереси не повинні переважувати шкідливі 
наслідки які можуть виникнути чи бути чинником втрати природних ресурсів 
та потенціалу суспільства.

Обізнаність фахівця в питанні біоетики та біобезпеки дозволяє йому під 
час виконання своїх професійних обов’язків використовувати досвід людства, 
надати правильну оцінку вчинкам виробника та спрямувати його дії в 
необхідному для держави правовому руслі з виконанням усіх вимог прописаних 
в нормативній документації.

МОЛОДІЖНИЙ ФОРУМ «ЕНЕРГОМАНІЯ», ЯК СПОСІБ ІНТЕГРАЦІЇ 
УЧНІВ ТА ВЧИТЕЛІВ ШКІЛ ДО СТРУКТУРИ

УЧБОВО-НАУКОВИХ ГРУП

Ю.О. Левтринська

Актуальною проблемою для вітчизняних закладів вищої освіти (ЗВО) 
сьогодні є набір студентів та селекція абітурієнтів. Проблемою є і невелика 
кількість абітурієнтів, за яких між освітніми закладами іде конкурентна 
боротьба, так і непоінформованість самих закладів щодо рівня підготовки 
абітурієнтів, через відсторонення ЗВО від процесу відбору майбутніх студентів. 
Оскільки для технічних та природничих спеціальностей велике значення мають 
практичні навички, які необхідні майбутньому фахівцю у роботі, немає 
жодного шансу перевірити ці якості у абітурієнта за результатами зовнішнього 
незалежного оцінювання.

Розповсюдженим явищем є також відсутність чіткого уявлення у 
абітурієнта щодо того, які основні види діяльності передбачає інженерна або 
технологічна спеціальність. Результатом часто буває розчарування у виборі 
спеціальності та знецінення отриманої освіти для конкретного студента. 
Недостатня інформованість сприяє обранню «популярних» професій, які 
можуть не відповідати здібностям абітурієнта. У результаті людина буде 
здобувати професію, до якої вона заздалегідь професійно-непридатна. У 
майбутньому це викликає низку проблем, як для конкретної людини, так і для 
суспільства.

Частково вирішити таку проблему можна шляхом чіткого професійного 
орієнтування. На сьогоднішній день такі методи використовуються у ОНАХТ: 
робота «Малої академії», дні відкритих дверей, широке інформування про 
діяльність академії у засобах масового інформування, проведення тренінгів у 
школах, тощо. Більш ефективним є робота у наукових гуртках при академії, у 
яких школярі готуються до майбутніх спеціальностей під керівництвом 
викладачів академії. Усі заходи мають певну ефективність, та сприяють тому, 
що абітурієнти вступають до нашої академії. Кожен із заходів впливає на певні 
групи людей.
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Масові заходи, на кшталт днів відкритих дверей можуть змістити вибір на 
користь академії груп абітурієнтів, які не мають чіткого вибору, та можуть 
обирати між кількома закладами, де є схожі спеціальності. Основними умовами 
вибору можуть стати вартість контракту, умови навчання, якість гуртожитків, 
рейтинг закладу. Відвідавши кілька навчальних закладів абітурієнт 
визначається остаточно. Про рівень підготовки такого абітурієнта академія не 
має інформації, та після зачислення може з’ясуватися, що здібностей до 
конструювання або аналітичних досліджень людина не має, та не планує їх 
вдосконалювати, а вибір було зроблено з міркувань доступності контракту та 
гарних умов розміщення. Такий студент імовірніше за все не стане студентом 
магістратури та аспірантури.

При відвідуванні абітурієнтами конкретного наукового гуртка 
відбувається ґрунтовна підготовка майбутнього студента. Він отримує 
практичні навички, поглиблює свої теоретичні знання. Проблемою є те, що не 
всі школярі мають достатньо часу на таку роботу. Зазвичай, до вступу 
більшість із учнів відвідує підготовчі до ЗНО курси, додаткові заняття з 
основних шкільних предметів, спортивні секції, тощо. Тому наукові гуртки не 
можуть функціонувати інакше, як заняття із невеликою групою зацікавлених 
людей. Найчастіше, такі гуртки є додатковим навантаженням на викладачів 
академії і ніяк не сполучується із школами, де навчаються відвідувачі гуртків.

Варто пам’ятати, що учні шкіл отримують основну підготовку саме при 
роботі із вчителем, від якого залежить, як оцінюється активність учня, тому це 
зазвичай визначає мотивацію при навчанні. Інтеграція вчителів у структуру 
учбово-наукових груп академії [1] може допомогти у налаштуванні 
позитивного взаємозв’язку між академією й абітурієнтами.

Регулювати таку взаємодію має, насамперед, Департамент освіти та науки 
місцевого рівня. Тоді, діяльність школи буде позитивно оцінюватися, 
активність вчителів буде мати гідну оцінку та стимулюватиме їх до співпраці. У 
свою чергу, вчителі будуть сприяти залученню школярів до роботи.

Вже отримано позитивний досвід такої співпраці при організації 
молодіжного форуму «Енергоманія». Започаткований у ОНАХТ, форум 
проводився спільно із Спілкою наукових та інженерних організацій України 
протягом трьох років без підтримки адміністрації міста. Залучення школярів у 
роботу було лише на рівні слухачів. У вчителів та учнів не було мотивації 
готувати доповідь або роботу для форуму - відсутність винагороди у вигляді 
вагомого диплому, чи відзнаки, премії, позитивної оцінки зі сторони школи. 
Захід був масовим та дозволяв проінформувати слухачів про діяльність 
академії. Зазвичай, аналіз відвідувачів показував, що це наші студенти, 
студенти технікумів ОНАХТ та невеликий відсоток школярів, які дізналися про 
форум від родичів чи друзів (рис. 1).
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Рисунок 1. Аналітика контингенту відвідувачів форуму «Енергоманія» у 2014 р.
Ситуація змінилась після того, як форум набув статусу міського. Цей 

процес вимагав роботи оргкомітету форуму, розробки положення та пошуку 
шляхів переконання адміністрації у важливості заходу. За підтримки 
Департаменту освіти та науки ОМР було розроблено Положення про 
молодіжний форум «Енергоманія». Введено елементи конкурсу та заохочення 
учасників, що підготували доповіді дипломами учасника та подяками, 
передбачені також подяки для вчителів, що є науковими керівниками 
учасників.

Таким чином, схема участі у форумі змінилася з моделі (а) на модель (б) 
(рис. 2).

Рисунок 2. Схема передачі інформації про форум «Енергоманія»
а) до 2016 р., б) після 2016 р.

Після зміни формату форуму на міський змінилася і структура 
відвідувачів (рис. 3). На форумі представлено доповіді школярів, замість 
представлення студентських робіт. Форум поділяється на два етапи: прийому та 
конкурсного відбору робіт, представлення доповідей учасниками. Таким чином, 
до ОНАХТ потрапляють як пересічні слухачі, зацікавлені у тематиці, так і 
молодь, яка безпосередньо займається у інженерному напрямку, та вже має 
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власні проекти. Наступним кроком є залучення здібної молоді до учбово-
наукових груп.

Рисунок 3. Аналітика контингенту відвідувачів форуму «Енергоманія» у 
2018 р.

У 2017 та 2018 році учасники форуму «Енергоманія» залучені до роботи 
конференції «Енергія. Бізнес. Комфорт.», опубліковані тези наукових 
доповідей, співпраця із учасниками продовжується. Таким чином, учасники 
форуму отримують у академії певний статус молодого науковця, який може 
визначити вибір закладу вищої освіти на користь ОНАХТ.
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ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ
КОРМОВА БІОІНЖЕНЕРІЯ

Б.В. Єгоров, А.В. Макаринська

Професійна підготовка фахівців харчової і зернопереробної 
промисловості знаходиться в постійній динаміці, умови якої диктують лідери-
виробники харчових і кормових продуктів. Інтенсивність соціально-
економічних процесів у нашій країні, співпраця академії з закордонними 
науковим дослідними центрами та досвід підготовки фахівців в країнах ЄС 
вимагає вчасних корективних змін до вимог як професійної, так і суспільної 
діяльності академії. Одним з напрямків модернізації системи професійної 
підготовки фахівців для зернопереробної галузі є кормова біоінженерія.

Біоінженерія - міждисциплінарна галузь, яка виникла на стику 
біологічних, хімічних і технічних наук. Кормова біоінженерія - напрям науки і 
техніки, який поєднує застосування традиційних і передових інженерних 
принципів, сучасних підходів біотехнологій з виробництва кормових засобів, 
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